

我区实施精准高效招商引资专项行动

呼和浩特讯 记者从自治区商务厅获悉,今年我区将从聚焦重点领域招商、紧盯重点区域招商、搭建高质量平台招商、提升招商信息化水平等方面实施精准高效招商引资专项行动。

我区商务部门将紧盯自治区及周边市场需求,确定延链补链强链的重点领域和主攻方向,紧紧抓住链主企业和产业链关键项目,采取“两图、两表、两库、两分析”的办法精准招商。着力引进优势产业链关键环节、核

心企业和上下游配套企业,一体化引进链主企业、龙头企业、“专精特新”“小巨人”企业,推动高端补链、终端延链、整体强链。

瞄准京津冀、长三角、成渝经济圈、长江经济带、粤港澳大湾区等重点区域,盯住世界500强、中国500强、民营500强、制造业500强,牵住头部企业、链主企业、链主企业,推动各盟市精准开展招商对接。实施“鸿雁回家”行动,吸引蒙商回乡投资创业,助力家乡发展。深化社会招商,与企业、高校、金融机构

开展广泛合作,组织开展“云招商”、校友招商、金融招商、企业招商、委托招商等精准招商活动。

组织“请进来”招商,在第四届中国-蒙古国博览会期间,争取国家部委支持创办“国家向北开放经贸洽谈会”。推动“走出去”招商,举办内蒙古京津冀(北京)、内蒙古长三角(杭州)、内蒙古粤港澳(深圳)等招商引资活动,瞄准目标客户群体,积极承接先进地区产业项目转移。举办“跨国公司内蒙古行”活

动,开展日本、韩国、香港等国家和地区招商推介活动。

启动“内蒙古云招商”信息化平台建设,扩大我区招商项目、产业政策、营商环境、服务效能的知晓率和影响力。升级全区招商引资项目管理系统,加强日常调度监测分析。动态完善重点招商引资项目库,做好优质项目谋划储备、论证设计、策划包装、宣传推介、跟踪服务,全力推动签约项目落地建设、投产达产。(据《内蒙古日报》高慧)

开启春训练兵 提升实战能力



为巩固全警实战大练兵活动训练成果,进一步提升队伍实战能力,着力锻造“四个铁一般”移民管理警察队伍,近日,乌兰察布边境管理支队举行了全警实战大练兵春季集训启动仪式,向全体民警发出春季集训动员令,动员全警以春训练兵为契机,练就真本领,练出精气神。

张冬摄

我区完善三级监测体系优化营商环境

呼和浩特讯 记者2023年全区贸促工作会议上获悉,目前,内蒙古在自治区贸促会营商环境监测中心的基础上,在呼和浩特市、呼伦贝尔市、阿拉善盟等盟市设立6个营商环境监测站,在全区61个企业设立营商环境监测点,逐步完善营商环境监测中心、站、点三级监测体系,推进营商环境优化工作任务落实。

据了解,为促进我区营商环境持续优化,进一步激发市场主体活力,自治区贸

促会积极开展了营商环境监测工作,聚焦构建“自治区有中心、盟市有站、企业有点、监测有人”的工作格局,自上而下布局我区营商环境监测体系。各营商环境监测中心、站、点紧密联系我区国际商会会员单位及各盟市重点企业,通过发放问卷、实地调研、召开座谈会等形式,深入了解我区营商环境情况,找准各地区、各行业营商环境的痛点和企业的实际诉求,及时向当地发展改革、商务和市

场监管等营商环境相关部门反映企业意见建议,为营商环境优化工作提供抓手和方向。

下一步,自治区贸促会将进一步加大力度完善我区营商环境监测机制体系,继续在其他盟市、企业设立营商环境监测站(点),扩大营商环境监测覆盖面,不断完善营商环境监测工作机制,提升营商环境监测工作水平,切实助力优化营商环境。

(据《内蒙古日报》霍晓庆)

阿拉善盟司法局:推进依法治理工作 助力法治乡村建设

阿拉善讯 阿拉善盟司法局多措并举推进乡村依法治理工作,助力法治乡村建设。

创建民主法治示范村(社区)。创建国家级民主法治示范嘎查村(社区)5个,自治区级民主法治示范嘎查村(社区)23个,盟级民主法治示范嘎查村(社区)19个。各示范嘎查村发挥民主法治示范引领作用,以创促推,辐射全盟200个嘎查村迈上法治乡村行列。

加强法治文化阵地建设。全盟共建立法治文化广场3个,法治长廊9个,法治文化街2条,法治教育基地12个,法治图书阅览室(角)248个。定期更新法治宣传内容,让人民群众在潜移默化中学习法律知识,提升法律素养。

构建覆盖城乡的公共法律服务体系。以盟、旗公共法律服务中心为依托,建立苏木镇(街道)公共法律服务工作站43个,嘎查

(社区)公共法律服务工作室191个,基本形成了覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的法律援助服务网络。

加强嘎查村(居)法律明白人培养。把嘎查村“两委”干部、党员及驻嘎查村司法助理员、公安民警和下派干部等选拔为辖区法律明白人,年内全盟培养嘎查村(居)法律明白人300名。

发挥嘎查村(居)法律顾问作用。加快推进一村(居)一法律顾问制度的落实,在每个嘎查村(居)醒目位置公示嘎查村(居)法律顾问信息及联系方式,当群众遇到法律难

题可拨打咨询电话,随时解答法律问题,为群众提供贴心、精准法律服务。

开展学法用法示范户评选。制定农村牧区学法用法示范户培育规划,扎实推进基层依法治理工作,实现50%以上的行政村有学法用法示范户。

持续开展“万名律师进乡村”活动。建立律师事务所与嘎查村服务联系机制,由全盟11家律师事务所100余名律师组成服务队分别深入各旗区开展志愿服务活动,解决农牧区群众的法律需求。

(自治区司法厅供稿)

党建引领高效服务 践行公证责任担当

赤峰讯 赤峰市昭乌达公证处成立于2019年,目前,是赤峰市唯一的合作制公证处。成立之初就设立了党支部,并荣获“先进基层党组织”的殊荣。

该公证处在党建引领下,致力于服务经济社会发展,主动介入社会“重点、热点、难点”问题,为全国第十四届冬季运动会滑雪比赛场地建设、赤峰市环城水系建设、赤峰市军民合用机场改扩建项目、松山区人民政府的当铺地违建大棚拆除工程、赤峰市棚户区改造等多项市政重点工程提供有力法律保障,出具公证文书上千份,有效地推动重大项目依法顺利实施。

实现“零接触”远程办理公证。该公证处通过微信开通“昭乌达公证服务平台”,线上专业解答当事人法律问题、预审公证材料、远程视频办理公证。

赋能服务部门,开通利企便民绿色通道。该公证处严格落实“首问负责制+一次性告知制”,对当事人的问题跟踪到底、解决到底。设置办证服务大厅、不动产登记延伸便民服务点、遗嘱影音室、档案室等利企便民部门,提供有温度的公证法律服务。全年外驻不动产公证咨询窗口,提供一站式服务。

践行公证的责任与担当。该公证处始终强化公证业务的公益属性,进入43个社区、结对10个乡村,提供免费法律咨询、开展普法讲座,立足解决群众急难愁盼问题,以专业、高效、暖心的公证法律服务获得当事人一致好评,树立了公证良好的社会形象。

积极拓展新型公证领域。该公证处积极参与司法辅助事务,探索知识产权保护等新型公证服务,有效利用“互联网+公证”信息化手段,增强公证工作的活力和动力,办证数量逐年增加。(自治区司法厅供稿)

呼和浩特:提交申请 门诊统筹药店 100%开通

呼和浩特讯 记者从呼和浩特市医疗保障局了解到,为方便参保人员就近买药报销,增强定点零售药店的便民可及作用,呼和浩特市实现提交申请门诊统筹的药店全部开通职工门诊统筹定点零售结算服务。

据介绍,为进一步增强定点零售药店的便民可及作用,满足参保人员就近购药需求,充分发挥门诊共济政策利民性,呼和浩特市医疗保障局继去年10月7日开通了1295家职工门诊统筹定点零售药店结算服务后,于今年2月15日又开通了515家职工门诊统筹定点零售药店结算服务,实现提交申请门诊统筹的药店100%开通。截至目前,药店门诊统筹结算45.44万人次,门诊统筹基金支出4987.95万元。

据了解,呼和浩特市职工基本医疗保险参保人员在门诊统筹定点零售药店购药时,符合医保政策范围内的医药费用,纳入普通门诊统筹保障范围。一个年度内,参保人员在定点医药机构发生的符合基本医疗保险政策范围内的普通门诊医疗费用超过起付标准的,由统筹基金按比例支付,在职人员在定点零售药店按60%支付,退休人员按70%支付,年度支付限额为2000元。(王利军)

